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（手話通訳学科）入学試験問題
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注意 問題は 2 頁～14 頁に印刷されている。

   解答は解答用紙の所定欄に記入すること。
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【 1】 立法，行政，司法に分ける三権分立の原理を「法の精神」で説いたのはだれか。ア

～オの中から 1 つ選べ。

ア ルソー

イ モンテスキュー

ウ ロック

エ クロムウェル

オ ワシントン

【 2】 衆議院の優越として，誤っているものはどれか。ア～オの中から 1 つ選べ。

ア 予算議決権

イ 国政調査権

ウ 条約承認権

エ 法律議決権

オ 内閣総理大臣指名権

【 3】 カルテルの説明として，正しいものはどれか。ア～オの中から 1 つ選べ。

ア いくつかの企業が合同して一つの企業になること。

イ 大企業が多種の産業を支配すること。

ウ 同種の企業が，互いに生産量，価格，市場などについて協定を結ぶこと。

エ 企業が資金を借りることによって銀行との結びつきができること。

オ 企業が多くの国に進出すること。

【 4】 都道府県をまたいだ初の行政機関として，2010 年 12 月に発足したのはどれか。ア

～オの中から 1 つ選べ。

ア 東北広域連合

イ 首都圏広域連合

ウ 北陸広域連合

エ 関西広域連合

オ 九州広域連合
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【 5】 2010 年平均の日本の完全失業率はいくつか。ア～オの中から 1つ選べ。

ア 3.8％ イ 4.2％ ウ 5.1％ エ 7.0％ オ 9.0％

【 6】 次の一揆のうち，宗教上の弾圧で蜂起したものはどれか。ア～オの中から 1 つ選べ。

ア 血税一揆 イ 国一揆 ウ 徳政一揆 エ 百姓一揆 オ 一向一揆

【 7】 次の明治政府の政策で，誤っているものはどれか。ア～オの中から 1 つ選べ。

ア 年貢米の徴収をやめ，地租を地主に現金で納めさせた。

イ 五箇条の御誓文にもとづき，国会を開設し，憲法を審議・制定した。

ウ 徴兵制が出され，20 歳以上の男子に兵役の義務を課した。

エ 外国からの技師を招き，製糸や造船などの官営工場をつくった。

オ 太陰暦を改め，太陽暦を採用した。

【 8】 次の組合せで，誤っているものはどれか。ア～オの中から 1 つ選べ。

ア メソポタミア文明 ― ハムラビ法典

イ アレクサンダー大王 ― ギリシア征服

ウ ローマ帝国 ― 直接民主政治

エ エジプト文明 ― 測量術

オ ローマ文化 ― 土木工事

【 9】 16 世紀に文化等に影響を与えた人名とその内容の組合せとして，誤っているものは

どれか。ア～オの中から 1 つ選べ。

ア コルテス ― インカ帝国の破壊・略奪

イ ヴァスコ = ダ = ガマ ― インド航海の発見

ウ コロンブス ― サンサルバドル島の発見

エ マゼラン ― 艦隊による世界周航

オ スレイマン 1 世 ― オスマン帝国の全盛
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【10】 2011 年はソ連が崩壊してから何年にあたるか。ア～オの中から 1 つ選べ。

ア 10 年 イ 20 年 ウ 30 年 エ 40 年 オ 50 年

【11】 砂漠の周辺で，丈の低い草の生える所の名称として正しいものはどれか。ア～オの

中から 1 つ選べ。

ア ツンドラ イ タイガ ウ サバナ エ ステップ オ サハラ

【12】 イランの乾燥地域でトンネルによって，山麓の水を集落に導いている地下水路はど

れか。ア～オの中から 1 つ選べ。

ア オアシス

イ カナート

ウ スエズ運河

エ カースト

オ コルホーズ

【13】 ペルシャ湾岸は世界有数の産油地帯であるが，その湾口にある海峡はどれか。ア～

オの中から 1 つ選べ。

ア ベーリング海峡

イ ホルムズ海峡

ウ ジブラルタル海峡

エ マラッカ海峡

オ ドーバー海峡
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【14】 次の国際組織の名称で，略称として正しくないものはどれか。ア～オの中から 1 つ

選べ。

ア 世界保健機構 ― ＷＨＯ

イ 国連児童基金 ― ＵＮＥＳＣＯ

ウ 国際労働機関 ― ＩＬＯ

エ 欧州連合 ― ＥＵ

オ 国際サッカー連盟 ― ＦＩＦＡ

【15】 2011 年 6 月，国連食糧農業機関（ＦＡＯ）が認定する「世界農業遺産」に選ばれた 2

地域はどこか。ア～オの中から 1 つ選べ。

ア 佐渡市・渥美半島

イ 佐渡市・能登半島

ウ 小豆島・渥美半島

エ 小豆島・能登半島

オ 小豆島・佐渡市

【16】 1986 年に史上最悪の原発事故を起こしたチェルノブイリ原子力発電所があったの

は，現在のどこの国か。ア～オの中から 1 つ選べ。

ア ベラルーシ

イ タジキスタン

ウ ウクライナ

エ カザフスタン

オ ウズベキスタン
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【17】 2010年冬と2011年春に全線開通した新幹線の組合せとして，正しいものはどれか。

ア～オの中から 1 つ選べ。

ア 東北新幹線・北陸新幹線

イ 東北新幹線・九州新幹線（長崎ルート）

ウ 東北新幹線・九州新幹線（鹿児島ルート）

エ 北陸新幹線・九州新幹線（長崎ルート）

オ 北陸新幹線・九州新幹線（鹿児島ルート）

【18】 日本の自殺の状況に関する次の記述のうち，誤っているものはどれか。ア～オの中

から 1 つ選べ。

ア 自殺者数は 1998 年以来，毎年 3 万人を超えている。

イ 自殺対策基本法は，自殺を社会的な要因を背景にした問題と位置づけている。

ウ 自殺者の性別は女性より男性が多い。

エ 自殺率とは，人口 10 万人あたりの自殺者数である。

オ 日本の自殺率は先進国の中では最も低い水準である。

【19】 2010年の名目国内総生産（ＧＤＰ，ドル換算）の国別順位が正しいものはどれか。ア

～オの中から 1 つ選べ。

1 位    2 位     3 位

ア アメリカ    日本     中国

イ 中国     日本    アメリカ

ウ アメリカ    日本    ドイツ

エ アメリカ    中国     日本

オ アメリカ   ドイツ     日本

【20】 2012 年には多くの大統領選挙が行われる予定だが，次の国の中で，2012 年に大統領

選挙が行なわれない国はどれか。ア～オの中から 1つ選べ。

ア フランス イ ドイツ ウ 韓国 エ アメリカ オ ロシア
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【21】 2018 年冬季オリンピックの開催地はどこか。ア～オの中から 1つ選べ。

ア 平昌

イ ソチ

ウ リオデジャネイロ

エ ロンドン

オ ミュンヘン

【22】 放射線による人体への影響の大きさの単位のことを何というか。ア～オの中から 1

つ選べ。

ア レントゲン

イ ベクレル

ウ キューリー

エ シーベルト

オ パーセフ

【23】 下図のように天びんがつり合っているとき，x の重さは何 g か。ア～オの中から 1

つ選べ。

ア 70g イ 120g ウ 140g エ 150g オ 190g

x

20g 50g

20 ㎝ 40 ㎝

12㎝ 8 ㎝



― 8 ―

【24】 次の物質で，4 種以上の元素で構成されているものはどれか。ア～オの中から 1 つ

選べ。

ア 二酸化炭素

イ メタン

ウ 硝酸銀

エ 硫酸アンモニウム

オ エタノール

【25】 金属に関して述べたもののうち，正しいものはどれか。ア～オの中から 1 つ選べ。

ア すべての金属は，高温の炎の中に入れると，炎が特有の色を帯びる。

イ すべての金属は，金属光沢を帯び，電気をよく通し，ごく低温で電気抵抗がゼロ

になる。

ウ 金属を 2つ以上混合したとき，混合前はさびに弱くても，混合後はさびに強い金

属になることもある。

エ 金や白金は他の物質と化学反応を起こさない。

オ ナトリウムやカルシウムは軟らかい金属である。

【26】 呼吸や心臓の運動の中枢となるのはどこか。ア～オの中から 1つ選べ。

ア 大脳 イ 小脳 ウ 中脳 エ 延髄 オ 脊髄

【27】 ヒトの体内に入ったバクテリアを捕食するのはどれか。ア～オの中から 1 つ選べ。

ア 赤血球 イ 白血球 ウ 血しょう エ 血小板 オ ＤＮＡ
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【28】 日本の冬によく見られる，強い北西の季節風を吹かせる気圧配置を何というか。ア

～オの中から 1 つ選べ。

ア 北高南低型

イ 南高北低型

ウ 東高西低型

エ 西高東低型

オ 東高南低型

【29】 冬至の日の北極点の真上から地球を見るとどのように見えるか。円の中心は北極点，

外周は赤道を示し，黒色（網かけ）の部分は光の当たらないところを示している。ア

～オの中から 1 つ選べ。

ア イ ウ

エ オ

【30】 英文和訳として誤っているものはどれか。ア～オの中から 1 つ選べ。

ア Necessity is the mother of invention.（必要は発明の母）

イ Birds of a feather flock together.（類は友を呼ぶ）

ウ A bird in the hand is worth two in the bush.（捕らぬ狸の皮算用）

エ Slow and steady wins the race.（急がば回れ）

オ Out of sight, out of mind.（去る者は日々に疎し）
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【31】 次の英文の下線部が示す場所として正しいものはどれか。ア～オの中から 1つ選べ。

Ａ：Where is the bank?

Ｂ：It is across from the supermarket.

ア ① イ ② ウ ③ エ ④ オ ⑤

【32】 Ｂが答えの文となるような質問文Ａの空所に入る適当なものはどれか。ア～オの中

から 1 つ選べ。

Ａ：(   ) is it from here to the station?

Ｂ：It is about two miles.

ア How often

イ How long

ウ How many

エ How far

オ How much

① ②

④ ⑤

supermarket

③
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【33】 赤色と白色のサイコロを同時に投げるとき，出る目の数の和が 10 以上になる確率は

いくつか。ア～オの中から 1つ選べ。

ア イ ウ エ オ

【34】 水槽を満杯にするのにＡ管は 30 分，Ｂ管は 20 分かかる。ＡとＢの管を同時に開く

と，何分で水槽は満杯になるか。ア～オの中から 1つ選べ。

ア 24 分 イ 19 分 ウ 8 分 エ 15 分 オ 12 分

【35】 あるグループで，何本かの鉛筆を 1人に 4本ずつ配ると 19 本余り，1人に 6本ずつ

配ると最後の 1 人は 4本以上不足する。このとき，このグループの人数は何人か。ア

～オの中から 1 つ選べ。

ア 11 人 イ 12 人 ウ 13 人 エ 14 人 オ 15 人

【36】 ある学校の入学試験を 66 人が受験した。全体の平均点は 51.7点で，合格者の平均

点は不合格者の平均点より 15点高く，不合格者の平均点は全体の平均点より 5 点低か

った。このとき，合格者は何人か。ア～オの中から 1 つ選べ。

ア 20 人 イ 21 人 ウ 22 人 エ 23 人 オ 24 人

【37】 ある列車に乗るのに，家から駅まで時速 10㎞ で歩いていくと発車の 15分前に着く

が，時速 6㎞ で行くと発車の 15分後に着くという。家から駅まで何 ㎞ あるか。ア～

オの中から 1 つ選べ。

ア 6 ㎞ イ 7 ㎞ ウ 7.5 ㎞ エ 8 ㎞ オ 8.5 ㎞

1
2

5
12

1
3

1
6

5
18
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【38】 魚屋，肉屋，八百屋，酒屋に，Ｐ，Ｑ，Ｒ，Ｓの 4人がそれぞれ 2 店ずつ買い物に

行き，各店には 2 人ずつ訪れた。Ｐ～Ｓが次のように語ったとき，正しいものはどれ

か。ア～オの中から 1 つ選べ。

Ｐ「私は魚屋に行かなかったが，八百屋ではＳに会った」

Ｑ「私とＲだけが酒屋に行った」

Ｒ「私は肉屋に行った」

Ｓ「私は魚屋に行った」

ア Ｐは肉屋に行かなかった。

イ Ｑは魚屋に行った。

ウ Ｑは肉屋に行った。

エ Ｒは八百屋に行った。

オ Ｓは肉屋に行った。

【39】 「理科の得意な人は数学も得意だ」，「社会の苦手な人は理科が得意だ」が真である

とき，次のうち正しいものはどれか。ア～オの中から 1 つ選べ。

Ａ 数学の苦手な人は社会も苦手だ。

Ｂ 社会の苦手な人は数学が得意だ。

Ｃ 理科が得意な人は社会が苦手だ。

ア Ａのみ正しい

イ Ｂのみ正しい

ウ Ｃのみ正しい

エ Ａ～Ｃのすべて正しい

オ Ａ～Ｃのいずれも正しくない
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【40】 下表は，Ａ，Ｂ，Ｃ 3 人の 1 ヵ月間における出勤日数，総労働時間，給与額を示し

たものである。この表からいえることとして正しいものはどれか。ア～オの中から 1

つ選べ。

出勤日数 総労働時間 給与額

Ａ 12 日 92 時間 78,200 円

Ｂ 18 日 116 時間 102,080 円

Ｃ 10 日 67 時間 57,620 円

ア 1 時間あたりの給与額が最も高いのはＣである。

イ 1 日あたりの労働時間は，ＣよりもＢの方が長い。

ウ 1 日あたりの労働時間が，最も長いのはＡである。

エ 1 日あたりの給与額が最も低いのはＡである。

オ 1 時間あたりの給与額が最も低いのはＢである。
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【41】 下のグラフは，平成 18年から平成 22 年までのＡ，Ｂ，Ｃ 3 商品の価格指数を平成

17 年を 100として示したものである。このグラフから正しくいえるものはどれか。ア

～オの中から 1 つ選べ。

ア Ａ商品の生産高は，年々着実に減少している。

イ Ｂ商品の価格の変動が激しいのは景気の変動である。

ウ 平成 18年は，Ｂ商品の値段が最も高かった。

エ Ｂ商品の価格は，平成 21年に平成 19 年の約 8倍になった。

オ Ｃ商品の価格は，平成 20年には平成 17 年の約半分になった。

Ａ商品

Ｂ商品

Ｃ商品
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【41】      

合 計

イ イ ウ エ ウ オ イ ウ

ア イ エ イ イ イ イ ウ

ウ オ エ イ ア エ ウ エ

ウ エ イ エ イ ウ ウ エ

ウ オ イ ウ ウ イ イ ウ

エ

＜解答例＞


